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Úvodní slovo

Vážený čtenáři,

po delší odmlce se Ti dostává do rukou další ročník Přírody Kraslicka. Tento 
ročník bude bohužel pravděpodobně poslední. Příprava sborníku je časově 
velmi náročná a právě volný čas v této uspěchané a složité době často chybí, a 
to jak potenciálním autorům příspěvků, tak členům redakční rady.
Pracovníci odboru životního prostředí Městského úřadu Kraslice se vydáváním 
sborníku snažili zpřístupnit veřejnosti výsledky inventarizačních průzkumů, 
ale také zvýšit její zájem o krajinu a přírodu Kraslicka. Rok od roku však 
věnují více času složitým legislativním problémům a náročným technickým 
požadavkům veřejné správy. Na vlastní ochranu životního prostředí a další 
smysluplnou činnost potom zbývá času stále méně. Podobná situace je ale dnes 
na všech obdobných úřadech v České republice.
Tím spíše jsou členové redakční rady rádi, že se podařilo připravit k tisku tuto 
publikaci. Podobně jako u předcházejících ročníků, i v tomto se nachází jedno 
dominantní téma, kterým je tentokrát údolí vodního toku Skřiváně. Přírodě a 
biotopům Skřiváně jsou věnovány oba botanické články. Geologický příspěvek 
tradičně dodal Petr Rojík, vynikající znalec historie a velký patriot přírody 
Kraslicka. Tentokrát je o vytěženém čedičovém vrchu Kernberg, který se 
kdysi vypínal nad soutokem potoka Skřiváně a říčky Rotavy. Oba zoologické 
příspěvky již mají zeměpisně širší zaměření: zabývají se motýlí faunou okolí 
Krásné Lípy a Přebuzi, popřípadě faunou ryb a mihulí řeky Svatavy a Libockého 
potoka. Poslední jmenovaný článek z důvodu ucelenosti výzkumu významně 
zasahuje i na sousední Sokolovsko.
Potok Skřiváň pramení mezi několika devět set metrů vysokými kopci 
jihovýchodně od Přebuzi, teče k jihu a zhruba v půli své cesty zahýbá západním 
směrem k soutoku s říčkou Rotavou. Kdysi krásný a vodnatý tok dnes trpí 
staršími odvodněními okolních lesních porostů, přítomností malých vodních 
elektráren a zejména převedením části jeho povrchových vod do Tatrovického 
potoka. Přesto se Skřiváň dokázal v posledních letech několikrát rozvodnit 
a vytvořit na středním toku rozsáhlé štěrkopísčité břehy a nánosy. Velmi 
hodnotné jsou také rašeliniště v pramenné oblasti potoka a balvanité řečiště 
na dolním toku u zámečku Favoritu. Přírodě a krajině Skřiváně byl věnován 
doposud poslední seminář o ochraně přírody v Kraslicích, který odbor životního 
prostředí uspořádal 8. září 2015.
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Domníváme se, že i tento ročník Přírody Kraslicka jasně ukazuje, že si tato 
oblast zasluhuje pozornost z pohledu výjimečné historie i přírody. A jako 
takový by rád přispěl k ochraně historických a přírodních hodnot území i do 
budoucna. Bohužel takový přístup dnes stále více není samozřejmostí, a tak 
doufáme, že i po skončení vydávání našeho sborníku se najde dost lidí, ať už 
místních patriotů, či nově příchozích, kteří budou fascinováni zdejší jedinečnou 
přírodou a zasadí se o její další výzkum a zachování pro budoucí generace.
Na tomto místě bychom chtěli poděkovat současným i bývalým představitelům 
města Kraslic za poskytnutí finančních prostředků pro tisk sborníku a také za 
dlouhodobou podporu ochrany přírody nejen na území samotného města, ale 
na celém Kraslicku. Závěrem vyjadřujeme naději, že i tento ročník Přírody 
Kraslicka si najde své tolerantní a pro přírodu zaujaté čtenáře, stejně jako ty 
předešlé.

Za redakční radu Jiří Hejkal a Jan Sychra, Kraslice, říjen 2017


